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Procès-verbal 01/2022 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Mercredi, 02 février 2022, 16.00 heures, Salle de conférence Petits animaux Suisse, 

Industriestrasse 9, 3362 Niederönz 

 

Présidence: Peter Iseli, président Lapins de race Suisse  

Comité: Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal: Monika Wenger 

 

1. Approbation procès-verbal  

Séance du comité, 14 décembre 2021, Niederönz 

Décision: Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité et la rédactrice M. Wenger et la tra-

ductrice A. Hamann sont remerciées. 

 

2. Comptes rendus des différents ressorts 

Président  

P. Iseli a eu beaucoup de retours positives concernat le magazine de Petits Animaus.  

Beaucoup d’éleveurs se sont montrés reconnaissant envers les organisateurs des exposi-

tions. Les expositions étaient bien fréquentées.  

 

3. Invitations 

Il n’y a pas eu d’invitations. Les CPP des autres associations sont à venir. P.Iseli participera à 

l’AD de l’association des experts.  

M. Wenger a visité l’ouverture de l’exposition cantonale fribourgeiose et de l’exposition 

Suisse de jeunesse. Elle a suscité des réactions positives.  

 

4. Correspondance/Décisions 

Le président de club Suisse de Chamois de Thuringue a remercié le comité pour ses services 

durant toute l’année.  

Notre président d’honneur a écrit une carte à la secrétaire. Il dit qu’il a fini avec Petits anim-

sux Suisse depuis octobre 2016.  

 

5. Matériel musée 

Les objets du musée sont rangé sur 4 palettes chez P.Iseli. A l’AD sera publié que si 

quelqu’un veut les objets de musée, il peut contacter P.Iseli.  

Le comité ne voudrait pas entreposer ce matériel pendant des années, car cela crée des 

coûts inutiles.  

La seule chose que le comité archive est un set de médailles de l’exposition Suisse de lapins 

mâles.  

Décision: Le comité décide, que P.Iseli a la compétence totale sur les objets de musées.  

 

6. Finances  

M. Durrer informe au sujet des comptes annuels 2021.  

Décision: Le comité approuve les comptes annuels 2021 à l’unanimité.  

M.Durrer a créé le budget 2023 selon l’état actuel. Le comité en discute et approuve à l’una-

nimité.  

Contributions Annuelles à l’avenir – Les contributions annuelles feront sujet à la CPP. Une 

augmentation progressive serait judicieuse. Les futures cotisations annuelles seront discu-

tées à la CPP. M.Durrer préparera deux propositions pour la CPP. La question se pose, si on 

suit le nombre de membres ou adhésions.  
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A la VOK de Petits animaux Suisse il y a eu une proposition de trois fédérations pour l ‘AD 

de Petits animaux Suisse. Ils souhaitent que 2 millions soient distribués aux fédérations.  

Règlement de subventions et indemnités – Le règlement doit absolument être adapté. 

Puisqu’il n’y a plus de revenus Tierwelt, il n’est plus possible de verser des contributions à 

Couture sur peaux Suisse et aux clubs Suisses. Le règlement de subventions et indemnités 

doit encore être modifiés pour le dossier de la CPP. La proposition officielle pour ce règle-

ment sera faite à la CPP.  

 

7. Commission technique / Protection Animale  

Protection Animale – Un lapin barbu a été exclu à cause d’une réduction du champ de vi-

sion. Ça se passe bien avec les informations techniques aux expositions. Il y a eu un cas de 

VHD et un cas de myxomatose enregistrés par l’OSAV.   

 

8. Cours pour Micropuces 

Un cours a été organisé par Markus Pfiffner en Suisse occidentale et un autre par Peter Stol-

ler au Berner Oberland au mois de janvier. Petits animaux Berne-Jura en organise un le 21 

mai au Tannental à Muri près de Gümligen. Pour les membres francophones un cours sera 

organisé au Jura par Esteban. Deux cours ont lieu le 02 avril 2022 à Niederönz à 9.30 

heures et 13.00 heures.   

 

9. 25ème exposition Suisse de Lapins mâles à Thun  

H.U. Wenger, S. Röthlisberger et W. Neuhaus se sont retrouvés le vendredi 28 janvier 2022 

avec les responsables de Thun-Expo pour discuter les derniers détails.  Certains emplois du 

temps et nos plans de la halle 0 et 1 ont dû être modifiés, car l’Agri-Messe était déjà en 

phase de montage. Le nombre de places de parc disponibles sur le site sont aussi devenus 

beaucoup moins.  

Nos sponsors principaux Emil Frey AG et Chocolat Ammann ont fait faux bond.  

Les liste de volontaires sont très bien remplis.  

P. Iseli a fait un horaire pour Lapins de race Suisse. Tous les experts chefs et M.Gruaz sera 

présent au stand une fois.  

Les prix des champions seront remis dimanche à 10j30 au stand de Lapins de race Suisse. 

M.Wenger invitera tout le monde par mail. Il y a un prix supplémentaire pour la plus belle 

tête de bélier. Le plus beau lapin mâle des jeunes éleveurs et le Mister Suisse seront aussi 

remis dimanche.  

92 invités d’honneur, membres d’honneur et présidents de clubs ou fédérations cantonales 

inclus, se sont annoncés.  

M.Wenger demandera é Norbert Koller d’amener les médailles de Rusto AG.  

 

10. Petits animaux Suisse 

Tous les champions de race de la 25
e

 exposition Suisse de Lapins mâles seront montrés dans 

le magazine Petits Animaux.  

A la VOK de Petits animaux Suisse on discute la proposition de trois sections (Pigeons de 

race Suisse, Volaille de race Suisse, Oiseaux d’agrément Suisse) de la repartition de 2 Mio. de 

francs suisses. Après une discussion vaste la proposition a été clairement refusé dans un 

vote consultatif avec 3 Oui, 13 Non et 6 abstentions. Le comité de Lapins de race Suisse 

pense clairement qu’avec la clé de répartition actuelle avec 75% de contribution de base et 

25% selon le nombre de membres nous sommes au désavantage. Il n’est pas possible que la 

section la plus forte et active reçoit jusqu’à 5 fois moins par membre.  Il peut aussi être dit 

que dans les dernières décennies environ 63% des abonnés Tierwelt au sein de Petits ani-

maux Suisse étaient des éleveurs de Lapins. Nos membres ont donc contribué aux revenus 

de Tierwelt de manière déterminante.  

  

11. AD 2022 

L’assmeblée des délégués aura lieu le 11 juin 2022 à Delémont. L’ordre du jour a été préparé 

par P.Iseli.  

P. Iseli et M. Wenger vont se présenter à l’élection plsu qu’une fois. Le comité devrait absolu-

ment être agrandi afin d’intégrer doucement au comité un futur président. P.Iseli mention-

nera à la CPP que les président cantonaux sont priés de signaler des membres.  
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12. CP 2022 

Ordre du jour – L’ordre du jour est adapté encore une fois. Le règlement du subventions et 

indemnités sera aussi réadapté.  

Les membres de la CT Urban Hamann, Mirko Solari et Klaus Blättler se présentent à l’élec-

tion. Le président de la CT est élu par l’association des experts. Patrik Aebischer ne se pré-

senta pas à l’élection. La place est vacante mais ne sera pas réoccupée pour l’instant.  

La demande d’admission définitive au standard 15 des Béliers Nains chinchilla et noirs aux 

jarres blancs n’est pas arrivée. La CT en discutera à la prochaine séance et parlera d’une re-

commandation pour la CPP.  

 

Proposition AD 2022 – Le nouveau règlement d’exposition adapté, L’abolition du tableau de 

référence et la réadaptation du règlement de subventions et indemnités.  

 

13. Séances 2022 – 2023 

La séance du 01 mars 2022 est supprimée.  

La séance du mois d’août est déplacée au jeudi 17 août 2022 à 16.00 heures à Mülchi.  

 

15. Point en suspens 

La liste des points en suspens est travaillée et corrigée en permanence. 

 

15. Divers 

Prochaines Dates 

CPP Lapins de race Suisse: Samedi 12 mars 2022, 08.00 heures Restaurant Sonne, Reiden 

Prochaine séance du comité : Mardi, 26 avril 2022, 16.00 heures, Niederönz 

 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Aisha Hamann, la traductrice 


